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Questions :

1. Rappeler la formule du taux d’erreur résiduel d’un algorithme de décodage ϕ d’un code C.
On considère le code C1 = {000, 111} ⊂ F3

2 ainsi que l’algorithme de décodage

ϕ : F3
2 → C1
y 7→

{
000 si wh(y) ≤ 1
111 sinon

où wh désigne le poids de hamming. On modélise le canal par le canal binaire symétrique de probabilité d’erreur p.
2. Montrer que le taux d’erreur résiduel de ϕ vaut p2(3− 2p).

Soit la matrice M à coefficients dans F2 suivante

M =


1 0 0 1 1 1
1 0 1 1 0 1
1 1 0 1 0 0
1 1 1 1 1 0

 .

Soit C2 = {x ·M,x ∈ F4
2}.

3. Donner la dimension de C2.
4. Le code C2 est-il systématique ?
5. Donner une matrice de parité de C2.
6. En déduire, en utilisant la matrice de parité et un lemme du cours, la distance minimale du code.

Réponses :


